

战前线 守后方 抗疫一线显担当

——记四川省成都市双流区东升街道财政所

费昭祥

四川省成都市双流区东升街道是“天府之国”的航空接待“窗口”，是成都市的“空港花园”，辖区面积52.8平方公里，管理人口约50万，人员构成复杂、流动人口密集，疫情传播危险系数高，经济运行遭遇冲击大，特殊的地理位置使东升街道成为成都新冠肺炎疫情防控的重点区域。在突如其来的疫情面前，东升财政所全力调配资金物资、全员参与疫情防控，彰显了基层财政人在一线防控的职责和担当。

闻令而动冲在前 当好英勇“战斗员”

疫情就是命令，防控就是责任。1月24日，四川省启动重大突发公共事件一级响应，东升财政所闻令而动，立即吹响“集结号”，全员暂停休假返岗，分组协作投入战斗。坚持“特事特办、急事急办”，开通拨付绿色通道，向25个社区紧急拨付疫情防控专项资金，确保各社区绝不因财政资金保障不到位延误疫情防控工作。面对春节放假特殊情况和疫情防控特殊要



求，所长罗莉同志第一时间与中国银行、成都农商银行等金融机构协调，简化程序，保证所有涉及防控的资金全部当天到账，实现资金保障与上级安排“零时差”；同时发动身边的同事、亲人、朋友，通过各种商业渠道，从国内外购买口罩、手套、消毒液、酒精、测温枪等物资20000余个(件)。

坚守一线强保障 当好勤劳“后勤兵”

疫情防控十万火急，后勤保障千头万绪。为了确保疫情防控行动与资金保障“无缝”链接、精准高效，财政所全体人员24小时轮流值守待命，落实资金审批、拨付和通知“三到位”，

分类处理资金支付到卡点、院落、城中村等末端；迅速制定疫情防控资金、物资管理办法和物资分配方案，成立疫情防控内审工作小组，落实监督检查，建立事前约束、事中监督、事后考评的全程监督的工作机制，确保把资金用在疫情防控“刀刃”上。截至4月10日，累计拨付疫情防控资金160余万元；协助调度防护用品、消毒用品、生活用品等防控物资39批次，接受捐赠物资60批次，按照“优先保供、突出重点”的原则统筹安排发放到位。

深入社区暖民心 当好最美“志愿者”

疫情无情人有情，最美逆行显真情。为打好疫情防控阻击战，财政所按照东升街道“聚党心、赢民心、筑爱心”的“三心”工作法，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，全体党员舍小家顾大家，投入到社区防控一线，当好调查员、守门员、快递员、宣传员、疏导员，争做最美“志愿者”。深入28个居民小区、6个院落，登记1892户，对24户居民实施居家医学隔离观察；为一线民警、记者、环卫工等递送爱心早餐200余份、方便面400余箱、口罩8000余个，为奋战在抗疫一线的同志们鼓劲加油。江红艳、李波同志主动请缨，承担起联系被隔离居民的生活保障及心理疏导工作，一方面细致耐心做好宣传讲解，一方面帮助居家隔离者采购生活必需品。吕勇波夫妻同时投入抗疫战斗，为消除与家人交叉感染风险，将年仅6岁的女儿送到爷爷奶奶家看护，连续28天过家门而不入，孩子想爸爸妈妈的时候，只能含泪通过微信、电话传递父爱母爱，孩子身体不适，



财政所工作人员对社区防疫工作台账进行指导。

只能千叮万嘱爷爷奶奶送医问诊。

助力企业站好岗 当好优秀“服务生”

助力企业复工复产，有温度更有速度。为有序推进企业复工复产，财政所结合实际打出疫情防控组合拳，大力推行“三化、四好”工作模式（三化：队伍专班化、机制常态化、服务精细化，四好：政策落实好、服务态度好、企业评价好、复工效果好）。全所上下复工防疫“两手抓”，系统学习掌握应对疫情、助推经济平稳健康发展政策文件，广泛宣传各项减税降费、财政补助政策措施，发放宣传册5000余份，企业知晓率100%；加强与税务、行政审批、市场监管等部门协作，深入企业摸排复工复产经营状况，帮助企业纾危解困，成功为辖区内某企业融资到位500余万元；主动结合平时财政工作经验，共同设计了一套帮助企业复工复产进出人员体温

监测登记簿，按顺序编号，每个编号对应一张体温检测表，分日期记录不同时段的体温，极大地提高了企业员工通行效率。截至目前，东升街道辖区工业企业、服务业企业已有序复工复产，各类临街五小门店复市率达到85%。

近年来，东升街道着力打造“空港生态新城、幸福首善东升”，先后荣获全国民族团结进步模范集体、中国乡镇之星、全国最佳乡镇、全国小康示范镇、全国安全社区等荣誉称号。东升财政所是东升街道这个光荣集体中的闪亮之星，尤其在抗击新冠肺炎疫情中，全体财政人始终坚守一线，凝心聚力，为社区筑牢防疫“铜墙铁壁”，为打赢疫情防控阻击战贡献财政力量，在抗“疫”一线绽放美丽的“财政之花”。▣

（作者单位：四川省成都市双流区东升街道财政所）

责任编辑 刘慧娟